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¢óêçóç 1: Èåùñïýìå 3 êÜëðåò. Ç êÜëðç Á ðåñéÝ÷åé 2 ëåõêÜ êáé 4 êüêêéíá óöáéñßäéá, ç êÜëðç
Â ðåñéÝ÷åé 8 ëåõêÜ êáé 4 êüêêéíá óöáéñßäéá êáé ç êÜëðç C ðåñéÝ÷åé 1 ëåõêü êáé 3 êüêêéíá óöáéñßäéá.
ÅðéëÝãïõìå Ýíá óöáéñßäéï áðü êÜèå êÜëðç. Ðïéá åßíáé ç ðéèáíüôçôá ôï óöáéñßäéï ðïõ åðéëÝ÷èçêå áðü ôçí
êÜëðç Á íá åßíáé ëåõêü, äåäïìÝíïõ üôé ãíùñßæïõìå üôé áêñéâþò äõï áðü ôá ôñßá åðéëå÷èÝíôá óöáéñßäéá
Þôáí ëåõêÜ.

¢óêçóç 2: Óå ìéá ãåéôïíéÜ, ôï 36% ôùí ïéêïãåíåéþí Ý÷ïõí óêýëï êáé ôï 22% ôùí ïéêïãåíåéþí ðïõ
Ý÷ïõí óêýëï Ý÷åé åðéðëÝïí êáé ãÜôá. ÅðéðëÝïí ãíùñßæïõìå üôé ôï 30% ôùí ïéêïãåéþí ôçò ãåéôïíéÜò Ý÷åé
ãÜôá.

1. ÐïéÜ åßíáé ç ðéèáíüôçôá ìéá ïéêïãÝíåéá ôçò ãåéôïíéÜò íá Ý÷åé êáé óêýëï êáé ãÜôá;

2. ÐïéÜ åßíáé ç äåóìåõìÝíç ðéèáíüôçôá ìéá ïéêïãÝíåéá ôçò ãåéôïíéÜò íá Ý÷åé óêýëï äåäïìÝíïõ üôé
Ý÷åé ãÜôá;

¢óêçóç 3: Èåùñïýìå äõï êÜëðåò É êáé ÉÉ. Ç êÜëðç É ðåñéÝ÷åé 2 ëåõêÜ êáé 4 êüêêéíá óöáéñßäéá, åíþ
ç êÜëðç ÉÉ ðåñéÝ÷åé 1 ëåõêü êáé 1 êüêêéíï óöáéñßäéï. ÅðéëÝãïõìå óôçí ôý÷ç Ýíá áðü ôá óöáéñßäéá ôçò
êÜëðçò É êáé ôï ôïðïèåôïýìå óôçí êÜëðç ÉÉ. Êáôüðéí åðéëÝãïõìå óôçí ôý÷ç Ýíá áðü ôá óöáéñßäéá ôçò
êÜëðçò ÉÉ.

1. Ðïéá åßíáé ç ðéèáíüôçôá ôï óöáéñßäéï ðïõ åðéëÝ÷èçêå áðü ôçí êÜëðç ÉÉ íá åßíáé ëåõêü;

2. Ðïéá åßíáé ç äåóìåõìÝíç ðéèáíüôçôá ôï óöáéñßäéï ðïõ ìåôáöÝñèçêå áðü ôçí êÜëðç É óôçí êÜëðç ÉÉ
íá Þôáí ëåõêü, äåäïìÝíïõ üôé áðü ôçí êÜëðç ÉÉ åðéëÝ÷èçêå ëåõêü óöáéñßäéï;

¢óêçóç 4: Ç áããëéêÞ êáé ç áìåñéêÜíéêç ïñèïãñáößá ôçò ëÝîçò `ñßãêïñ' (áõóôçñüôçôá) åßíáé `rigour'
êáé `rigor' áíôßóôïé÷á. Óå Ýíá îåíïäï÷åßï ìÝíïõí 40 Üããëïé êáé 60 áìåñéêÜíïé. Áðü áõôïýò åðéëÝãåôáé
ôõ÷áßá Ýíáò êáé ôïõ æçôåßôáé íá ãñÜøåé ôç ëÝîç `ñßãêïñ'. Êáôüðéí áðü ôá ãñÜììáôá ôçò ëÝîçò ðïõ
ãñÜöåé åðéëÝãåôáé Ýíá óôçí ôý÷ç. ÐïéÜ åßíáé ç äåóìåõìÝíç ðéèáíüôçôá ï Üíèñùðïò ðïõ åðéëÝ÷èçêå íá
åßíáé Üããëïò, äåäïìÝíïõ üôé ôï ãñÜììá ðïõ åðéëÝ÷èçêå óôçí ôý÷ç Þôáí öùíÞåí;

¢óêçóç 5: Èåùñïýìå 2 êÜëðåò Á êáé Â. Ç êÜëðç Á Ý÷åé 5 ëåõêÜ êáé 7 ìáýñá óöáéñßäéá, åíþ ç êÜëðç
Â Ý÷åé 3 ëåõêÜ êáé 12 ìáýñá óöáéñßäéá. Ñß÷íïõìå Ýíá äßêáéï íüìéóìá. Áí ôï áðïôÝëåóìá åßíáé êïñþíá
ôüôå åðéëÝãåôáé Ýíá óöáéñßäéï áðü ôçí êÜëðç Á åíþ áí åßíáé ãñÜììáôá ôüôå åðéëÝãåôáé Ýíá óöáéñßäéï áðü
ôçí êÜëðç Â. ÐïéÜ ç äåóìåõìÝíç ðéèáíüôçôá ôï íüìéóìá íá Ýöåñå ãñÜììáôá, äåäïìÝíïõ üôé ôï óöáéñßäéï
ðïõ åðéëÝ÷èçêå åßíáé ëåõêü;

1



¢óêçóç 6: Ïé ðáßêôåò Á êáé Â ðáßæïõí ìéá óåéñÜ ðáé÷íéäéþí. Óå êÜèå ðáé÷íßäé, ç ðéèáíüôçôá íá
êåñäßóåé ï Á åßíáé p êáé ç ðéèáíüôçôá íá êåñäßóåé ï Â åßíáé 1− p. Ôï ðáé÷íßäé óôáìáôÜ ôçí ðñþôç öïñÜ
ðïõ êÜðïéïò áðü ôïõò äõï ðáßêôåò Ý÷åé ðÜñåé ðñïâÜäéóìá 2 íéêþí êáé ï ðáßêôçò áõôüò áíáêçñýóóåôáé
íéêçôÞò ôïõ áãþíá.

1. Âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá ï áãþíáò íá äéáñêÝóåé 4 ðáé÷íßäéá.

2. Âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá ï Á íá åßíáé ï íéêçôÞò ôïõ áãþíá.

¢óêçóç 7: ¸óôù ôï óýíïëï S = {1; 2; : : : ; n}. ÅðéëÝãïõìå åíôåëþò ôõ÷áßá êáé áíåîÜñôçôá äõï
õðïóýíïëá Á êáé Â ôïõ S (äçëáäÞ üëá ôá 2n õðïóýíïëá ôïõ S, óõìðåñéëáìâáíïìÝíïõ ôïõ ∅ êáé ôïõ S
åßíáé åîßóïõ ðéèáíÜ).

1. Âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá P (A ⊆ B).

2. Âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá P (AB = ∅).

¢óêçóç 8: Èåùñïýìå Ýíá åðáíáëáìâáíüìåíï ðåßñáìá ôý÷çò ôï ïðïßï óå êÜèå åðáíÜëçøÞ ôïõ Ý÷åé
ðéèáíüôçôá åðéôõ÷ßáò p êáé ðéèáíüôçôá áðïôõ÷ßáò 1 − p (áíåîÜñôçôåò äïêéìÝò Bernoulli). ¸óôù Pn
ç ðéèáíüôçôá óå n åðáíáëÞøåéò ôïõ ðåéñÜìáôïò íá Ý÷åé óçìåéùèåß Üñôéïò áñéèìüò åðéôõ÷éþí (äçëáäÞ
0; 2; 4; : : : ; 2bn2 c åðéôõ÷ßåò). Áðïäåßîôå üôé

1. Pn = p(1− Pn−1) + (1− p)Pn−1; n ≥ 1,

2. Pn = 1+(1−2p)n
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¢óêçóç 9: ¸íá äßêáéï íüìéóìá ñßðôåôáé 3 öïñÝò. Ãíùñßæïõìå üôé ìéá ôïõëÜ÷éóôïí áðü ôéò ñßøåéò Þôáí
êïñþíá. Ðïéá åßíáé ôüôå ç ðéèáíüôçôá ôïõëÜ÷éóôïí ìéá áðï ôéò Üëëåò ñßøåéò íá Þôáí åðßóçò êïñþíá;

¢óêçóç 10: Ïé åìðåéñïãíþìïíåò ðéóôåýïõí üôé Ýíá íáõÜãéï âñßóêåôáé óå ìéá óõãêåêñéìÝíç èáëÜóóéá
ðåñéï÷Þ ìå ðéèáíüôçôá p = 0:4. Áí ôï íáõÜãéï âñßóêåôáé óôç óõãêåêñéìÝíç ðåñéï÷Þ, ôüôå ç áíáæÞôçóç
óôçí ðåñéï÷Þ èá ôï åíôïðßóåé ìå ðéèáíüôçôá d = 0:9. Ðïéá åßíáé ç ðéèáíüôçôá ôï íáõÜãéï íá âñßóêåôáé
óôç óõãêåêñéìÝíç ðåñéï÷Þ áí ìåôÜ ôçí áíáæÞôçóç ôï íáõÜãéï äåí åíôïðßóôçêå óôçí ðåñéï÷Þ áõôÞ;
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